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PREDMET: Zaključak rasprave „Međunarodna i regionalna suradnja – mogućnosti za mlade“ 

Nedavno pristupanje Europskoj uniji omoguduje povedanje dostupnosti programa mobilnosti i 

razmjene mladih. S druge strane uz ved postignute suradnje i članstva u nadnacionalnim i 

regionalnim organizacijama pristupanje Uniji nudi nove platforme za suradnju mladih. Kako bi se 

optimalno iskoristile postojede mogudnosti te potencijalno unaprijedila suradnja ili ostvarila nova 

potrebno je informirati mlade o mogudnostima istih.   

Međunarodna iskustva mladima omoguduju proširivanje vidika, razmjenu primjera dobrih praksi, ali i 

mogudnost neformalnog obrazovanja. Time stječu nove kvalifikacije i postaju konkurentniji na tržištu 

rada. Također međunarodna suradnja potiče kulturu tolerancije i unaprjeđuje kvalitetu rada 

organizacija civilnog društva. Tradicionalno je niska mobilnost mladih i međunarodna suradnja 

mladih u Krapinsko zagorskoj županiji iako postoje primjeri dobre prakse. Poticanjem rasprave na 

temu mobilnosti i međunarodnih fondova cilj je povedati informiranost, a time i iskorištavanje 

pruženih mogudnosti.  

Savjet mladih na svojoj 5. sjednici, povodom ulaska Hrvatske u Europsku uniju, okupio je relevantne 

govornike i predložio nove oblike popularizacije mobilnosti mladih i međunarodne suradnje u 

Županiji:  

Krapinsko – zagorska županija ved je duže vrijeme aktivna u međunarodnoj suradnju, pri čemu Savjet 

mladih želi istaknuti:  

1. Ured hrvatskih regija u Briselu 

Prva točka za uspostavu kontakata sa drugim regijama, organizacijama ili inicijativama. 

Županija je članica Ureda hrvatskih regija zajedno sa 3 županije i 3 grada. Ured pruža 

aktualne informacije iz Brisela, olakšava uspostavu kontakata, a u sklopu ureda Županija i 

organizacije kojima ona to odobri imaju mogudnost korištenja smještajnog kapaciteta (stan 

za 6 osoba) u centru Brisela kako i pomod pri dogovaranju sastanaka u Briselu.  

 

2. Institut regija Europe 

Ekonomska i znanstvena institucija sa sjedištem u Salzburgu (Austrija) čiji je cilj promicanje i 

proučavanje regionalizma, te umrežavanje različitih regija, gradova, znanstvenih i 

ekonomskih institucija iz čitave Europe. Posebnu pozornost posveduje mladim ljudima, te 



pruža studentima iz čitave Europe mogudnost stažiranja u sjedištu ureda u Salzburgu u 

trajanju od mjesec dana. 

 

3. Radna zajednica Alpe – Jadran  

Naglašavanja važnost uloge regija u procesu europskih integracija. Olakšava suradnju na 

području kulture i znanosti, sporta,  prometnih pitanja, turizama, vodnog gospodarstva, 

prostornog planiranja i zaštite okoliša. Za organizacije civilnog društva značajna je zbog 

mogudnosti sufinanciranja projekata koje provode sa partnerskim organizacijama iz drugih 

regija članica.  

 

4. Assembly of European Regions  

 

a. Youth Regional Network 

AER-ova platforma za susret i razmjenu iskustava savjetodavnih tijela sa regionalne razine, 

kao i regionalnih organizacija civilnog društva. Na plenarnim sjednicama, dva puta godišnje, 

raspravlja se o trenutno aktualnoj temi, zauzima zajednička pozicija i formira stajalište za 

individualno zagovaranje. Mreža također omoguduje  očitovanje o specifičnim temama, 

analiziranje problematike i prijedlog projektnih ideja u okviru svojih stalnih odbora.  

 

b. Eurodyssey  

Program AER-a, uključuje razmjenu mladih u trajanju 3 – 6 mjeseci na principu reciprociteta 

između regija Europe čime se pruža mogudnost stjecanja radnog iskustva i kompetencija u 

drugim državama Europe za mlade nezaposlene osobe. 

  

5. Programi Europske unije  

 

a. Europa za građane 

Svrha Programa jest poticati razvoj aktivnog europskog građanstva davanjem financijskih 

potpora organizacijama koje rade na osnaživanju osjedaja europskog identiteta i pripadnosti 

Europskoj uniji kroz umrežavanje i razmjenu znanja, iskustava, tradicija i vizija napretka. U 

programu mogu sudjelovati: udruge, zaklade, mreže udruga, obrazovne i istraživačke 

institucije, jedinice lokalne i regionalne samouprave, europske mreže i krovne organizacije, 

organizacije koje se bave istraživanjem europskih javnih politika. Koordinator programa je 

Ured za udruge Vlade RH. 

 

b. Youth in Action 

Program Europske unije namijenjen mladima i organizacijama aktivnim u radu s mladima u 

razdoblju od 2007. do 2013. godine. Ključna riječ je neformalno učenje, što znači da se ono 

odvija na ležeran način, uz zabavu, druženje, volontiranje i razmjenu iskustava. Program 

omoguduje: razmjenu iskustva u radu s mladima s kolegama iz cijele Europe; stjecanje novih 

znanja, iskustva i vještina potrebnih za rad s mladima; primanje i/ili slanje međunarodnih 

volontera; surađivanje na projektima s  organizacijama ili ustanovama iz raznih zemalja; 

pronalaženje međunarodnih partnera za projekte. 

 



Mobilnost mladih mogude je ostvariti kroz s pozicije više organiziranih oblika mladih:    

a) Organizacije civilnog društva  

 

b) Savjeti mladih  

 

c) Jedinice lokalne samouprave   

U svrhu iskorištavanja postojedih kapaciteta i daljnje popularizacije mobilnosti i međunarodne 

suradnje mladih,  Savjet mladih predlaže provođenje sljededih konkretnih aktivnosti:  

a) organizacija primarne edukacije i upoznavanje organizacija sa potencijalnim partnerima 

Organizacija međunarodnih razmjena mladih, tematskih konferencija ili seminara najviše  

ovisi o upoznatosti organizatora s konceptom funkcioniranja programa Youth in Action te 

pouzdanosti partnerskih organizacija iz drugih država. Tijekom kolovoza Savjet mladih de uz 

potporu Županije organizirati predavanje o programu Youth in Action, koje de se sastojati od 

2 dijela. U jutarnjim satima održat de se radionice o samom projektu i načinu apliciranja, a u 

popodnevnim satima sudionici de organizirano posjetiti Open speace meeting u sklopu 

Jailhouse festivala u Lepoglavi gdje de imati priliku upoznati predstavnike organizacija 

civilnog društva iz drugih država i uspostaviti kontakte za bududu suradnju.    

 

b) otvorena konferencija Savjeta mladih na temu mobilnosti i međunarodne suradnje mladih 

Kao što je planirano programom rada Savjeta mladih Krapinsko – zagorske županije za 2013. 

godinu, prilikom održavanja Županijske konferencije Savjeta mladih značajan dio vremena 

posvetit de se radionicama i predavanjima o mogudnostima mobilnosti mladih. Cilj je 

potaknuti raspravu preko lokalnih Savjeta mladih i motivirati sudionike Konferencije na 

uključivanje u programe međunarodne suradnje i razmjene.  

 

c) potpora Županije organizacijama civilnog društva u traženju partnerskih organizacija 

Posredstvom Ureda hrvatskih regija Krapinsko – zagorska županija ima mogudnost 

organizacijama civilnog društva s područja Županije omoguditi kontakt s pouzdanim 

partnerskim organizacijama iz drugih država i regija. Nadležni odjel pri Županiji trebao bi 

obavijestiti organizacije civilnog društva o postojanju takve mogudnosti i osigurati dostupnost 

osobe za kontakt (svojevrsna info točka) kako bi se na jednom mjestu iskoristili potencijali 

Ureda hrvatskih regija, radne zajednice Alpe – Jadran te programa Europa za građane.   

 

d) reorganizacija sustava potpora programima organizacija civilnog društva 

Svjesni ograničenih financijskih kapaciteta prilikom financiranja programa organizacija 

civilnog društva, predlažemo da se financiranje orijentira na sufinanciranje projekata 

organizacija civilnog društva odobrenih od strane EU. Istim bi se postigao multiplikativan 

učinak jer bi svaka kuna izdvojena iz proračuna Županije dovela dodatni iznos iz fondova EU. 

Pri provedbi reorganizacije potrebno je izvršiti konzultacije sa Mrežom udruga Zagor kao i 

ostalim zainteresiranim organizacijama civilnog društva. 

 

 

 



e) uključivanje Krapinsko – zagorske županije u program AER-a - Eurodyssey  

Program Eurodyssey i mogudnosti koje isti pruža potrebno je detaljno predstaviti Županu i 

Zamjenicima Župana kako bi isti mogli donijeti odluku o uključivanju u program, nakon čega 

de nadležni odjel u Krapinsko – zagorskoj županiji u suradnji s administracijom AER-a 

uspostaviti funkcioniranje programa Eurodyssey u Županiji.  

 

f) nastavak sudjelovanja Savjeta mladih Krapinsko – zagorske županije na plenarnim 

zasjedanjima AER Youth Regional Network – a  

Razmjena iskustava na razini zagovaranja i savjetovanja važna je za aktualnost rada Savjeta 

mladih. Youth Regional Network kao platforma za razmjenu iskustava savjetodavnih 

organizacija mladih može osigurati kvalitetniji rad Savjeta mladih stoga predlažemo da se 

nastavi aktivnost Savjeta mladih u okviru Youth Regional Network-a. Nadalje, sukladno 

financijskim mogudnostima Županije i spremnosti drugih županija na suorganizaciju 

predlažemo organizaciju plenarne sjednice Youth Regional Network-a u Hrvatskoj.   
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